



近日,市委第四巡察组巡察市法院系统“回头看”工作动员会在衡阳中院召开,要求利用队伍教育整顿和巡察“回头看”契机——

打造忠诚、纯洁、可靠的法院队伍

■文/图 通讯员 张馨文

本报讯 根据市委和市委巡察工作领导小组的统一部署,4月22日市委第四巡察组巡察市法院系统“回头看”工作动员会在衡阳市中级人民法院召开,衡阳中院院长胡建福代表院党组作表态发言,市纪委监委副书记、市监委副主任王东文,市委第四巡察组组长周立友出席会议并讲话。

胡建福指出,全市两级法院要提高政治站位,充分认识巡察“回头看”工作的重要意义,坚决服从市委巡察组的安排,确保巡察“回头看”工作达到预期效果;要积极配合衔接,高度重视、妥善安排,搞好配合服务,确保巡察“回头看”工作顺利开展;要勇于面对问题,结合队伍教育整顿查纠整改环节的任务和要求,大力弘扬刀刃向内、刮骨疗毒式的自我革命精神,推动教育整顿查纠整改



走深走实;要注重成果转化,要将接受巡察“回头看”与队伍教育整顿和党史学习教育结合起来,与加强党风廉政建设结合起来,确

保各项工作统筹兼顾、齐头并进。

周立友对巡察“回头看”进行了安排部署,明确了工作重点、工作方式和工作要求。他指出,此次

巡察“回头看”的主要任务是配合正在开展的政法队伍教育整顿工作,并对市中级法院上轮巡察和司法巡查中反馈意见中没

见底的问题“再了解”,没发现的问题“再发现”,形成有力的“再震慑”。

王东文充分肯定了衡阳两级法院为维护衡阳社会稳定和经济发展所作出的突出成绩和贡献。他指出,开展巡察“回头看”是落实中央、省委、市委重大决策部署的现实需要,是落实以人民为中心发展思想、维护群众切身利益的内在要求。他强调,全市两级法院要高度重视,积极配合巡察组开展巡察工作;要充分领悟“自查从宽,被查从严”政策,放下思想包袱,克服侥幸心理,主动交代问题;要利用队伍教育整顿和巡察“回头看”契机,打造忠诚、纯洁、可靠的法院队伍。

会议由衡阳中院党组副书记、常务副院长龙仕达主持,部分人大代表、政协委员、特邀监督员和人民陪审员受邀参加,衡阳中院全体干警,各基层法院院长、基层法院派驻纪检组组长以及衡阳中院近三年的退休干部参加了会议。



我为群众办实事

四天时间成功调解一起金融纠纷案

雁峰法院诉调联动助力国企脱困

■通讯员 刘明敬

本报讯 “没想到案子才用四天时间就解决了,诉前调解真是省时省力又省钱呀!”4月22日,雁峰区人民法院运用“人民调解+司法确认”纠纷解决机制,高效快速化解一起标的额达5268万元的金融合同纠纷案,并完成在线司法确认,一方当事人代表在收到确认调解裁定书后感慨道。

4月19日,某银行衡阳分行就湖南某股份有限公司等两被告欠其5268万元贷款本息及违约金一事向雁峰区人民法院提起诉讼。

立案人员查阅起诉材料后,发现两被告系湖南省两家重点国有企业,由于近年受经济增速下行和新冠疫情的影响经营出现困难,没能及时偿还银行贷款。

在与银行代理人沟通后,法

院立案人员随即向上级汇报该案情况。雁峰法院领导高度重视,一再强调既要保障银行债权的快速实现,又要尽最大努力缓解涉案企业资金压力,全力助推涉案企业脱困。

雁峰法院立案庭法官通过电话、微信等方式多次跟涉案双方沟通协调,了解到涉案企业有还款意愿,银行方面同意调解,只是双方对还款金额和期限存在分歧。

考虑到涉案标的额巨大,若走诉讼程序,光是预交诉讼费就高达30多万元。为减轻当事人诉讼费负担,高效快速化解纠纷,法官在征得银行方面的同意下,启动诉调联动模式,第一时间将该案通过人民法院调解平台委派至衡阳市金融消费纠纷人民调解委员会进行调解。

衡阳市金融消费纠纷人民调

解委员会指派经验丰富的人民调解员在法院指导下负责调解该案。经过法官和人民调解员长达两个多小时的“面对面、背靠背”调解,三方最终就本息数额、还款期限等达成一致,于4月21日签订了调解协议。随后,三方提起了司法确认申请,法院审核材料后于当日出具了确认调解协议有效的民事裁定书。

事后,两涉案企业均向雁峰法院表示感谢,高度称赞为民司法的理念,主动以司法之手助力企业解难脱困。

近年来,雁峰法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,坚持“引进来”与“走出去”相结合,积极推进金融纠纷诉源治理工作,在诉讼服务中心设立金融纠纷多元化解中心,在矛盾多发的镇、街道成立诉源治理工作站。自2019年以来,该院共诉前化解987件金融纠纷,促使立案受理的金融纠纷案件减少四分之一。该院探索创建的金融纠纷多元化解机制,既大大拓宽了金融纠纷化解渠道,降低了当事人解纷成本,又从源头上减少诉讼增量,缓解了审判压力。

石鼓法院:

受邀为国企宣讲《民法典》

■通讯员 何小彦

本报讯 近日,石鼓区人民法院相关人员认邀到石鼓区城市建设投资有限公司开展《民法典》宣讲活动,切实提高了企业运用民法理念和民法思维解决问题的能力。

宣讲活动中,石鼓法院法官以《民法典》视野下合同风险的防范”为题,从合同缔结、合同效力上可能产生的诉讼风险为切入点,通过以案释法,将合同的要约、承诺、要约邀请、反要约等相关概念及差别进行了详尽阐述,同时

将司法实践中出现的“阴阳合同”及其效力判定给予了详细解读。

石鼓区城市建设投资有限公司相关负责人表示,通过本次宣讲,企业职工的法律意识和经营风险防范能力得到提升。

接下来,石鼓法院将继续深化“我为群众办实事”实践活动,将普法、送法延伸至“最后一公里”,为经济高质量发展提供高效、便捷、优质的司法保障,为构建平安和谐的市场营商环境创造良好的法治基础。

衡东法院:

上门走访“问诊” 护航民企发展

■通讯员 刘尚球

本报讯 4月21日,为深入开展“我为群众办实事”活动,衡东县人民法院杨桥法庭干警走访辖区企业衡阳泰源商砼有限责任公司,为企业的发展提供司法服务。

座谈会上,衡阳泰源商砼有限责任公司负责人介绍了企业近期的生产状况以及在经营方面遇到的问题和困难,目前较为突出的困难是客户拖欠货款问题,直接影响着企业的现金运转。

针对这一突出问题,杨桥法庭负责人向其重点推荐了法院的多元解纷模式——诉前调

解机制。建议公司先对拖欠货款的客户摸底,对于确定需要通过诉讼途径催收的建议选择诉前调解方式,此方式具有高效、便捷、低成本的优势,企业不用交纳任何费用,而且程序简单、时间短、结案快。特别是“一村一特邀调解员”汇聚了丰富的调解资源,调解优势明显,如诉前调解不成功可直接转入诉讼程序,诉调实现无缝对接。

此外,杨桥法庭干警对企业在合同签订、公司治理等方面出现的法律问题提供了现场答疑并提出防范意见,帮助企业纾困解难,护航民营企业健康发展。

衡南法院:

庭前调解妥处纠纷

■通讯员 熊建光

本报讯 自开展政法队伍教育整顿以来,衡南县人民法院坚持讲政治、转作风、抓落实,从最突出的问题着眼、从最具体的工作抓起,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,近日通过庭前调解妥善处理了一起关系民生的纠纷。

2006年,李某之父生前与某村民委员会签订了一份电站经营权承包合同,后因李某之父连续两年未向村委会缴纳承包款,村

委会将发电站的经营权承包给了第三人。虽然经多部门数次调解,李某及其家人与村委会之间的纠纷未能解决,后来在镇政府协调下,村委会与李某达成补偿协议并履行到位。

孰料,今年3月份,李某又以村委会在未与其父解除合同的前提下将电站经营权承包给第三人为由,向衡南法院起诉,要求村委会承担电站拆除前的单方违约责任。

在了解案情后,衡南法院栗

江法庭认为案件如不能得到妥善处置,可能引发不稳定因素。承办法官在了解双方诉求和归纳争议焦点后及时向辖区党委政府汇报,同时组织双方当事人进行庭前调解。通过法与理的释明和耐心细致的调解工作,原告李某当庭表示息诉息访,至此这起关系民生的纠纷得到妥当处理。

衡南法院全体干警始终坚持以人民为中心,立足审判职能,践行司法为民宗旨,着力解决人民群众的“身边事”“烦心事”“急迫事”,把“我为群众办实事”理念贯穿于工作全过程,不断提高为民服务能力,努力为衡南“四区一花园”建设提供优质法律服务和保障,以优异成绩向建党100周年献礼。